

FELSŐNYÉK HÍRMONDÓ



2024. „Bármilyen formáció akkor tud jól működni, ha a tagok a végtelékig tudnak egymásra hagyatkozni,
69. szám. ha tudják egymás munkáját segíteni.” (Ávéd János)

Közösségépítés

Szerkesztők: Felsőnyék Község Önkormányzata, Felsőnyék Könyvtári Információs és Közösségi Hely _ Pere Rudolfné

2024-ben a felújítási munkák befejezése után, április végétől volt lehetőség a programok megrendezésére a művelődési házban és a könyvtárban. Rendezvényeink megvalósítása a testület, a közművelődés szervező, a helyi intézmények, civil szervezetek és önkéntesek együttműködésével történt. Az önkormányzati nagy rendezvények szervezésében és lebonyolításában idén is kiemelten sok segítséget nyújtott a helyi Nemzetiségi Roma Önkormányzat és a Polgárőr Egyesület. Rendszeresen felkészítik az óvodásokat színvonalas fellépéssel az óvoda dolgozói a helyi önkormányzati rendezvényekre. Fellépéseikkel színesítik a helyi táncsoportok, és az iskola pedagógusai által felkészített tanulók is előadásaikkal a helyi társadalmi rendezvényeket, ünnepeket.

A programszervezésben és közösségépítésben az idén nagy segítség volt részünkre a Petőfi Kulturális Program által kínált szolgáltatások lehetősége, melyek az Önkormányzat által kötött partnerszerződés szerint a Nemzeti Művelődési Intézet koordinálásával és a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatásával valósultak meg. Nyolc, nagy értékben támogatott programot kaptunk, melyek meg is valósultak 2024-ben.

Nagyobb rendezvényeinket színesítő három programot kaptunk vegyes célcsoport részére:

A **Költészet világnapja** alkalmával minőségi előadó- művészeti produkció valósult meg *Boronyák Gergely színművészek* verses-zenés ünnepi műsorával a *Déryné Művészeti Közhasznú Nonprofit Kft* szolgáltatásával.



és *Ragány Misa*



Anyák napi ünnepségünket a *Filharmónia rézfúvós kamarakonzertje* nyitotta meg, emelve az ünnep fényét népszerű klasszikus dallamokkal, élmény teli pillanatokot adva minden korosztálynak, melyen a klasszikus zene mellett a legnépszerűbb jazz, filmzene, népzenei és könnyűzenei feldolgozások is felcsendültek. Az óvodások táncos előadással, az iskolások kedves versekkel és műsorral tették meghitté az ünnepet.

Falunapon a Bukovinai székelytáncok előadásával a környék legkiválóbb előadói mutatkoztak be 90 perces előadással: *A Hőgyészi Székely Kör Bokréta Néptáncsoportja, Sebestyén István, Népművészet Mestere és a Bácska Banda, a Hagyományok Háza szolgáltatásával.*

Az együttes közel 35 felnőtt táncossal és közel ugyanennyi utánpótláskorú gyermektáncossal alkot egy olyan erős közösséget, amely mélyről jövő elkötelezettséggel teszi a dolgát a nemzeti értékek képviselőjében.





Idén közös szervezésben valósult meg a **Falunap és Romanap**. Délelőtt szabadtéri programok, kispályás labdarugó mérkőzés, íjászat és ingyenes játékok biztosították a célközönség hasznos szabadidő eltöltését. Délután a kulturális programokon bemutatkoztak a helyi- és a térségben működő csoportok és egyéni előadók. Este pedig a bálban vehettek részt az érdeklődők.

A Petőfi Kulturális Program keretében megvalósult kétszer három alkalmas **levéltári klubfoglalkozás** is. Helytörténeti és családtörténeti kutatások módszereibe bevezető klubfoglalkozások voltak. A program lehetővé tette a településtörténet megismertetését, a résztvevők saját családi emlékeinek felkutatását. A Levéltár vármegyei munkatársai ismertették az online levéltári kutatás lépéseit is. Eredeti források és másolatok segítségével mutatták be az írott források sokszínűségét.



Az általános iskolás célcsoport két színvonalas és izgalmas előadást kapott.



A „János vitéz (h)arcai” című **múzeumpedagógiai programot**, a Petőfi Irodalmi Múzeum szolgáltatásával, melynek középpontjában Petőfi Sándor János vitéz című elbeszélő költeménye állt. Interaktív módon, izgalmas formai és vizuális megoldásokat használva, múzeumpedagógiai és drámapedagógiai eszközökkel hozta közelebb a 7-14 évesekhez Petőfi klasszikusát a korosztályi igényeknek megfelelően.

A **Helyőrség. Ma antológia** a 42 fiatal szerző alkotásaiból összeállított válogatást mutatta be, ahová Ajlik Csenge, a kötetben szereplő alkotók egyike is elkísérte a szerkesztőséget. A beszélgetést megelőzően Farkas Wellmann Endre főszerkesztő beszélt a helyőrség történetéről, illetve a kortárs irodalom fontosságáról. Kincses Krisztina – az antológia szerkesztője – Ajlik Csenge költő, íróval többek között a természettel való kapcsolatáról, valamint az általa megálmodott verslevelekről beszélgettek. Az előadás egy kreatív játékkal zárult, melyben a diákok Csenge segítségével alkothatták meg saját versleveleiket.



Először csatlakoztunk az idén a májusi **Közösségek Hete** programsorozathoz a **NORDIC WALKING KULTÚRA Programmal**:

A „Mozdulj rá!” – tematikához kapcsolódva, melynek célja volt a közösségi értékekre, a közösség megtartó erejére, és a társadalmi felelősségvállalás sokszínű lehetőségeire felhívni a figyelmet!





Dél előtt az állatvédelemre hívtuk fel a figyelmet, Dog Dancing – látványos, zenés-táncos -kutyás bemutatóval az iskolai műfüves pályán. Délután a Norcic Walking Túrán Galambos László és Betti vezetésével a Galako Aktív Sport szakembereivel „léptünk együtt az egészségünkért” a speciális nordic walking bot és gyaloglótechnika segítségével, miközben járva kutattuk fel településünk helyi értékeit a meghívott vidéki túrázókkal együtt.

Végül a Panzió Pincében helyi termék bemutatók mellett – Mézédés Kert Közösség termékei, Bella Szőlészet és Pincészet borai - kóstolása közben a helyi gasztronómiai ízeit élvezhette a túra-csapat. Helyi sajtkülönlegességeket, házi- kenyeret, rétest, pogácsákat és túrós lepényt is kóstolhattak.

A program zárásaként a **Magyar Emlékekért a Világban Egyesület** elnöke, Dr. Messik Miklós tartott kiállítás megnyitót vetített előadást, - a túra elején megtekintett – helyi Katolikus templomhoz is kötődő emlékek:

„Utazás” – Felsőnyéktől a Szent Lajos király templomtól indulva – Provence néhány magyar emléke nyomában – címmel, a helyi könyvtárban.



A **Méhek világnapja** alkalmából Kali Erika méhészeti bemutatót tartott felkérésünkre alsós tanulóknak. Többek között elmondta, hogy ezeknek az apró, ám dolgozó rovaroknak köszönhető, hogy a mindennapi étrendünk részét képező zöldségek és gyümölcsök az asztalunkra kerülhetnek. A méz rengeteg vitamint és ásványi anyagot tartalmaz, és hatékony orvosság úgy mind külsőleg, mind belsőleg használva, nem mellesleg az egyik legfinomabb csemege a világon!

Greksza Lejla helyi védőnő havi rendszerességgel tartott **Baba-mama kör foglalkozásokat**, és hívott az aktuális témához kapcsolódó előadókat, melyek a

védőnő és a helyi könyvtáros támogatásával valósultak meg.



Nagyon jó az együttműködés a könyvtári események és a különböző programok megvalósításában a helyi iskolával és óvodával, akik biztosítják a programokhoz a közönséget, ezen kívül a pedagógusok, mint előadók is segítenek a különböző könyvtári rendezvénysorozatok megvalósításában.





Tavasszal került sor a Hangoló Zenés Színház vidám előadására és Hajdú Zsanett ismeretterjesztő előadására - az erdők titkos világába - iskolások részére.

Az őszi Országos Könyvtári Napok alkalmával volt Vajda Violetta SzóKiMondóka könyvek bemutatása interaktív foglalkozásokkal iskolásoknak, és papírszínház mese bemutatása óvodásoknak. A változatos programokat nagyon élvezték, örömmel kapcsolódtak a feladatokba, versekhez, játékokhoz, énekléshez és a kézműves foglalkozásokhoz.

A fenti négy rendezvény az Illyés Gyula Megyei Könyvtár támogatásával valósult meg.

A könyvtárban idén is könyvtár-mozi foglalkozásokon, jeles napokhoz kötődő kézműves foglalkozásokon vettek részt az iskolások. Az óvodások is rendszeresen látogatták a könyvtárat ahol örömmel merültek el a mese könyvek világában, melyek közül leginkább az állatmeséket kedvelték, melyekhez vagy kézműves foglalkozást, vagy bábos játékos tevékenységet kapcsolunk az óvoda dolgozói közreműködésével.



A Református Egyház szervezésével és támogatásával idén is megvalósult az egy hetes nyári napközis tábor. Lelki-testi fejlődést szolgáló, változatos vidám programokban lehetett részük a résztvevő gyerekeknek. A helyi Önkormányzat a helyszín biztosításával és ebéddel támogatta a rendezvényt.



Idősek Világnapja alkalmából rendezett eseményen Debella László polgármester köszöntötte a megjelent vendégeket. Forduljunk az idősek felé és tanuljunk tőlük. Tanuljunk a tapasztalataikból, becsüljük meg az általuk teremtett értékeket, örökítsük tovább minden szépet és jót, amit tőlük kapunk. Becsüljük meg az együtt töltött pillanatokot, éljük meg az életet, szeressünk együtt nevetni, és értékeljük a legnagyobb ajándéknak, hogy együtt lehetünk.

A helyi óvodások és iskolások készültek tánccal, versekkel, vidám műsorral. Az estén Nyitrai György zenéje és Amerein Moizer Adrien és Hegedüs Gyula vidám műsora emelte a közönség hangulatát.



Halloween Party a képviselők szervezésében és közreműködésével

Tölkfaragás és közös játék várta az ifjúságot és családokat szórakoztató program, melyen mindenki jól érezte magát.



Tolna vármegyében a Petőfi Kulturális Program keretében a „Közösségünk Kincsei” Vándorkiállítás 10. helyszínévé váló Felsőnyéken a Wosinsky Mór Múzeum és a Nemzeti Művelődési Intézet együttműködésével. November 19-én a kiállítást megnyitotta Dr. K. Németh András régész főmuzeológus, majd bemutatta Tolna vármegye történetét, múltjának emlékeit gyűjtő és őrző Wosinsky Mór Múzeumot. A kulturális értékek összekötnek minket a bennünket megelőző nemzedékekkel. Tőlük sokat tanulva visszük tovább a ránk bízott örökséget, értékeket, kincseket. A fotók által ízelítőt kaphattak a résztvevők a gyűjtemények rejtett életéből.



Ezúton is köszönjük mindazoknak, akik szerepléseikkel, munkáikkal segítették, vagy anyagiakban támogatták a rendezvények, programok szervezését, megvalósulását, és a csodás díszletek megalkotásával emelték a rendezvények színvonalát.

Pere Rudolfné, közösségsszervező

**FELSŐNYÉKI
FALUKARÁCSONY – ADVENTI VÁSÁR**

Szeretettel meghívjuk településünk lakosságát
2024. december 21. szombaton 16:00 órakor kezdődő programra!

Helyszín: Önkormányzat feldíszített kertje.

HANGOLÓDJUNK EGYÜTT A SZERETET ÜNNEPÉRE!

GYERMEKEK MŰSORA

Szeretettel hívjuk és várjuk a helyi termelőket
és kézműves termékeket készítőket!

Forró teával, zsiros kenyérral látunk vendégül mindenkit.

The poster is framed by a decorative border of pine branches, red berries, and gold and red ornaments. It features several small images: a box of gingerbread cookies, a plate of heart-shaped cookies, a gingerbread house, and a star-shaped cookie.

Polgármesteri tájékoztató:

Néhány gondolatban az elmúlt évről.

A Képviselő-testület munkája minden évben a költségvetés összeállításával kezdődik. Az év elején úgy tűnt, hogy az intézmények működtetése nehézségekbe fog ütközni. Így az év végén pedig látjuk, hogy nemcsak túljutott a nehézségeken a gazdálkodás, hanem pályázni is tudtunk, a pályázatokat megvalósítottuk, átadtuk, hiánytalanul elszámoltunk a kincstár felé!

- A ravatalozótól a református temetőig térköves utat építettünk,
- megújult az óvoda udvara, féltetőt kapott az épület és pihenő, a játékok alá a homok helyett szivacs ütéstompítókat helyezünk, valamint fákat telepítettünk,
- a templom utca végig és a bolt előtt új járda épült,
- újra kellett építeni a panziónál a féltetőt a bejáratnál,
- a ravatalozó körül fákat ültettünk,
- leburkoltuk, térköveztük az ebédlő udvarát,
- a háziorvosi rendelőbe klímákat telepítettünk, avval váltottuk ki a drága gázfűtést,
- az iskola udvarán a löszpartfal életveszélyes, már többször leomlott, most végérvényesen megoldjuk gabion fallal lesz megtámasztva az oldal

Megkezdődött a Művelődési Házra nyert 60 milliós energetikai pályázat kivitelezése is, melynek során napelemek kerülnek az épületre, hőszivattyús fűtés lesz kiépítve, megszüntetve ezzel a drága gázfűtést.

Szintén a Művelődési házhoz nyertünk programszervezéshez eszközöket, melynek során invertert, hangfalakat vásároltunk.

A Külterületi utak felújítására nyert pályázat közbeszerzést követően elkezdődik. Kimondottan csak külterületi útra lehetett pályázni, olyanra, aminek nem volt még szilárd burkolata. Ehhez a pályázathoz az önkormányzati önrészt az érintett gazdák egy része biztosítja.

Most újra indul a **külterületi** út pályázat, most arra is lehet pályázatot benyújtani, ahol már volt szilárd burkolat. Beadjuk a vérmezőhöz vezető utat.

A közmunkaprogramban a helyi sajátosságban működik az asztalos műhely, a mezőgazdasági programban pedig a kertek megmunkálása zajlik. A termények a helyi konyhára kerülnek, illetve savanyításra, és a többlet pedig értékesítésre kerül, mely visszaforgatható a közmunkaprogramba. Ebben az évben 33 q káposzta 75q/ha kukorica termett. Folyamatosan kaszálják a falut, rendben tartják a rózsákat.

Több pályázat is elbírálásra vár, így az Ady, a Táncsics és a Petőfi utcák felújítása.

Az önkormányzat működése a nehézségek ellenére is stabil, tartozása nincs.

Az év során szerződést kötöttünk a Nemzeti Művelődési Intézettel. A megállapodás értelmében közel száz program közül választhat az önkormányzat, melyet az érdeklődő lakosok ingyen megnézhetnek.

A magam és minden kollégám nevében kívánok a falu teljes lakosságának jó egészséget, sikerekben gazdag, Boldog Új Esztendőt!

Tisztelettel:

Debella László
polgármester